庆祝第40个教师节

受国家表彰

我市1个集体、5名个人上榜。

获评全国优秀教师。

活动启动

我市1个集体、5名个人

株洲日报讯(全媒体记者/戴凛) 日前,2024年

9月8日,庆祝第四十个教师节暨全国教育系统

全国教育系统先进集体和先进个人评选揭晓。其中,

先进集体和先进个人表彰活动在北京举行。人力资源

社会保障部、教育部决定授予中央财经大学金融学院

等585个单位"全国教育系统先进集体"称号;授予刁

荣春等716名同志"全国模范教师"称号;授予于渊等

895名同志"全国优秀教师"称号;授予王彦平等80名

同志"全国教育系统先进工作者"称号;授予王军等

评全国教育系统先进集体;株洲市二中的李惠、湖南

铁路科技职业技术学院的彭志强获评全国模范教师;

株洲市特殊教育学校何果、株洲市茶陵县界首中心小

其中,创办于1906年的荷塘区仙庾中心学校获

99名同志"全国优秀教育工作者"称号。

用实际行动"践行教育家精神"

株洲日报讯(全媒体记者/戴凛 通讯员/郑奕) 9月11 日,"弘扬践行教育家精神"巡回宣讲活动在我市举行,5位 来自不同教育领域的优秀教师代表,用真挚的情感和生动 的故事,感动了每一位在场的听众。市领导杨胜跃出席活动

王琢玥是衡阳市珠晖区东阳渡街道中心学校教师,她扎 根乡村,以校为家,为乡村的教育事业贡献自己的全部力量。 刘玲琍是衡阳市特殊教育学校教师,她坚守特殊教育一线33 年,自编教材,自创唇舌操、触摸法,成功让30多名听障孩子 开口说话。

来自湖南师范大学附属中学的汤礼达,从教21年,长期 担任数学奥赛主教练和班主任,培养一批学生参加国际中 学生数学奥林匹克竞赛。韩海生来自中南大学,是矿业领域 的青年骨干教师,紧密围绕国家战略开展理论研究和科技 攻关,为国家培养优秀矿业接班人。常德职业技术学院教师 步洪凤,带领学生征战各级职业技能大赛,让职校学生活出 了精彩的人生。

杨胜跃指出,希望各位老师通过学习宣讲老师的先进事 迹,大力弘扬践行教育家精神。

"国家级"文化市场培训班 在株开班

株洲日报讯(全媒体记者/温琳 通讯员/张坚煜) 9月11 日,2024年全国文化市场技术监管与服务平台执法管理员培 训班(一期)在株洲举办,来自全国百余名文化市场综合行政 执法系统的代表参加培训。副市长杨胜跃出席开班仪式。

"全国文化市场技术监管与服务平台"是全国各级文化市 场行政执法部门记录执法工作信息、办理案件以及向上级部 门汇总上报执法工作情况的办公平台,在各级执法单位的日 常执法工作和年终考核中承担着极为重要的作用。

本次培训为期两天,设置了机构人员管理、平台实操、案 件办理等课程,重点加强平台系统管理、举报办理、重大案件 报送等应用能力培训。

杨胜跃说,文旅部将培训班放在株洲举办,既是对株洲文 化市场综合执法工作的肯定和鼓励,也必将为株洲进一步推 动文旅阵地高水平治理、高质量发展提供重要支撑。

市教育局局长李易常 明天接听12345热线

株洲日报讯(全媒体记者/廖智勇 通讯员/黎丹) 记者 从市长热线服务中心获悉,9月13日上午9:00至11:00,市教 育局党委书记、局长李易常将做客12345热线接线大厅,接听 群众来电。

届时,李易常将围绕全市招生入学、中考高考志愿填报、 "双减"工作、学生资助、学位建设、幼儿园收费等方面的问题, 倾听民声民意,了解群众所需所求,为民排忧解难。欢迎广大 群众拨打12345热线,向李易常反映问题、提出意见建议。

特别提示:12345 热线受理方式只限于来电接听,不接待 来人来访;超出接听范围的来电,由12345热线工作人员详细 记录后按规定处理;因来电较多而接听单位领导未能接听的 诉求,由12345热线工作人员详细记录后按规定处理。株洲市 市区范围内请拨打12345;其余地区请拨打0731-12345转2

破解涉外企业融资难点

出口信保保单可融资

株洲日报讯(全媒体记者/刘芳 通讯员/张静) 9月11 日,记者从国家外汇局株洲市分局获悉,今年以来,农业银行 醴陵市支行为湖南泉湘陶瓷有限公司、湖南省醴陵市吉利鞭 炮烟花有限公司等3家企业,办理了13笔出口信保保单融资 业务,合计金额1554万元,助力中小微企业破解融资难、融资

国家外汇管理局跨境金融服务平台是国家外汇管理局搭 建的跨部门区块链生态系统服务平台,平台"出口信保保单融 资场景"实现了政府、银行、保险、企业之间的数据共享,减少 信息不对称,支持银行线上进行融资审核、放款登记、还款登 记等业务,并提供相关保单、协议、限额等信息查询,进一步强 化综合金融服务能力,提升中小微企业融资效率,促进实体经

"出口信保保单融资"应用场景在湖南省试点以来,外汇 局株洲市分局统筹安排推广应用工作,组织召开专题座谈会, 指导银行提前做好业务研究与技术储备,组织业务培训,跟踪 解决疑难问题等,确保试点工作顺利推进。

"企业操作简便,仅需提交业务资料,由银行客户经理审 核资料并在跨境金融服务平台'出口信保保单融资'场景下进 行保单业务代申请、受理、审核等操作,登记保单融资业务放 款、还款登记,同时可以查看理赔信息。"国家外汇局株洲市分 局相关负责人介绍,且企业办理出口信保融资可享受50%的 贴息政策,融资成本不超过2%,有效降低涉外企业融资约束。

▲ ◆ 上接 01 版 检验率合格率达到 100%。

还有湖南清皓普众科技有限公司实现了高性能齿科 修复复合材料同类产品的国产替代,株洲尚驰电气有限 公司研制出高速高功率密度永磁轮边电机替代了国际先 进系统等。

为制造名城注入新的活力

本次"创客中国"比赛共有51支参赛队伍,最终选拔出14 支队伍进入此次决赛,参赛选手们通过项目路演和项目答辩, 结合项目PPT现场展示,向大赛评审专家及观众对项目性质、 特点及前景做了全方位的阐述,并展示自家独具特色的项目

大赛评委根据项目创新性、经济效益、社会效益,以及项 目可推广、可复制性对参赛项目进行综合评审,评审团通过对 参赛企业的项目创新性、社会价值、项目团队、发展前景,对选 手进行点评和现场亮分。最终评出企业类一等奖1名、二等奖 3名、三等奖4名,创客类一等奖1名。

"通过层层选拔,这次参赛的队伍科技感很足、含金量很 高,有些是从中车等龙头企业裂变出来的。"株洲市中小微企业 成长服务有限公司董事长崔毓剑表示,希望通过比赛,让更多 中小微企业看到更好的发展路径、模式,带动株洲甚至湖南产 业链上中小企业共同创新、成长,为制造名城注入新的活力。

支持更新改造使用 15年以上的电梯

送解仇 专项行动

株洲日报讯(全媒体记者/李军) 支持更新改造使用15年以上的住宅老 旧电梯,优先支持使用20年以上的电 梯更新改造。9月11日,我市"两重""两 新"城建领域政策培训会召开,记者从 会上获悉这一消息。

"两新"领域设备更新项目方面,我 市将贯彻落实省级层面要求进行住宅 老旧电梯更新改造。纳入政策补贴支持 范围的住宅老旧电梯,需符合以下条

件:依法依规建设、已办理使用登记、使 用年限长、配置水平低、运行故障率高、 群众更新改造意愿强烈等。同时明确, 重点支持更新改造使用15年以上的住 宅老旧电梯,优先支持使用20年以上 的电梯更新改造,更新电梯和改造电梯 有相应金额的补贴,比如改造电梯每台 补贴5万元。

政策执行时间为今年至2027年, 今年的申报也有相关要求,主要包括: 未开工或今年1月1日后开工且正在施 工的电梯更新改造任务,当前已完工的 不得申报;居民要就电梯更新改造方 式、出资方案、后续管理及维保方案等 已达成一致意见;多渠道筹措资金的, 应确保资金拼盘完整闭合;应保证在今 年底前开工,并形成一定实物工作量。

至于申报流程,市发改委相关负责 人表示,具体申报流程细节待省住建厅 明确后,将统一向社会公布。

该政策培训会由市发改委和市住 建局联合举办,市发改委固定资产投 资科和资源环境科相关负责人针对 "两重""两新"相关政策进行解读,并 对项目谋划及申报实操等作了指引

茶常高速预计年底竣工通车

株洲日报讯(全媒体记者/廖喜张 通讯员/陈翱翔) 茶常高速(含安仁 支线)建设近日传来好消息,预估通车 时间为今年年底。通车后,株洲东西向 交通将更为通畅,有效加强湘赣通道

茶常高速(含安仁支线)是湖南省 高速网络规划重点项目之一,该项目 位于衡阳、株洲、郴州境内,主线全长 约113.5公里,起于茶陵县,与武深和 泉南高速相接,止于常宁市,接许广和 常祁高速;安仁支线长约40.2公里,起 于茶陵县平水镇,与武深和泉南高速 相接,经安仁县城东,止于该县华王 乡,与主线相接。其中,在株洲市境内 路线长度约24公里,主线茶陵县境内 路线长度约17.4公里,主要设置有孟 塘枢纽互通、茶陵互通、枣市互通、枣 市停车区;安仁支线茶陵县境内路线 长度约3.3公里,设置有平水枢纽互 通,攸县境内路线长度约3.3公里,设 置安仁北停车区。

据项目建设单位介绍,项目建设进



茶常高速(含安仁支线)建设现场。 通讯员供图

展较为顺利,路基、桥涵等工程均已基 本完成,路面已进入第一层沥青摊铺阶 段,关键控制性节点工程孟塘特大桥也

已基本完成制梁、架设任务。孟塘枢纽 填方挖方以及下构施工均已完成99%, 预制梁架设已完成工程量的55%。

未成年人姓名变更 可全流程网上办理

株洲日报讯(全媒体记者/沈全华 实习生/蔡珺洁) 9月10日,省公安厅 的"湖南公安"微信公众号发布消息 称,9月11日起,全省公安机关推出未 成年人姓名变更、未成年人投靠城镇 家庭户父母、民族更正、曾经同户人员 亲属关系证明 4 项全流程网上办理户

湖南户籍居民可微信关注"湖南公

安服务平台"公众号,注册并实人认证 登录,点击"微警务",进入平台首页,在 热点应用栏中选择"户口业务全程网 办",或微信登录省政府"湘易办"App 首页,点击"户口业务全程网办",进入 湖南户政业务网上办理平台,在"我要 办理"菜单中选择要申办的业务类型, 阅读网办须知,填写相关信息,拍照上 传证明材料,提交办件申请。

申请人在户口业务办理过程中,如 需咨询相关业务,可在工作日(9:00-12:00,13:00-17:00) 致电 0731-96305, 或在湖南户政业务网上办理平台下方 服务攻略中点击"户政窗口查询"查找 户籍地派出所电话进行咨询。

目前,全省公安机关已推出37项 全流程网上办理户政业务,湖南户籍居 民可登录"湖南公安服务平台"体验。

市二中附属小学教师彭亮

让孩子爱上红歌的"兵老师"



株洲日报全媒体记者/廖智勇

8年前,她是飒爽英姿女兵,在军 营绽放青春。

8年后,她在三尺讲台春风化雨, 孜孜不倦。

教师节当天,记者关注到一位特 殊的教师,她就是市二中附属小学 "兵教师"彭亮。彭老师借红歌守护孩 子们爱国心、爱国情,以这种特殊方 式继续履行当兵时的承诺:忠于祖 国,忠于人民!

从"软妹子"变为"女汉子"

长相甜美、皮肤白皙、笑容爽朗, 一条马尾辫略显俏皮,若非事先知 晓,谁也不会相信眼前女子竟当过 兵,又是学生们眼里出了名的严师。

彭亮说,她儿时的三大职业理想 ——当解放军、当警察、当老师,如 今,愿望已实现了两个。

当兵后悔两年,不当兵后悔一辈 子!彭亮说,她是听着这句话长大的。 与她关系最要好的叔叔是解放军,叔 叔总是将军营里的故事说得妙趣横

生,这成了她想当兵的最大动力。大

四那年,她不顾家里人反对,毅然成 为一名军人,为国效力。

"早就做好当兵吃苦的准备,没 想到心理建设还是不够。"彭亮回忆 初入伍的时光,颇为感慨。她说,在新 兵连的3个月几乎没睡过一个囫囵 觉,夜里照镜子看自己晒黑的皮肤和 熊猫眼,委屈得直哭。路是自己选的, 爬也要爬完服役期。那时,彭亮对自 己下了"死命令"。

"感谢在军营里吃苦的那4 年!"彭亮说,从军前自己性格懒散 拖沓,遇事优柔寡断,是个"软妹 子"。部队教会她做事有效率,遇事 敢担责,于是"软妹子"变成"女汉 子",脱胎换骨。

2016年退役后,彭亮目标很明 确,就是要当老师。她把部队里的拼 搏精神用到备考上,从考教师资格证 到备战学校入职考试,她一路过关斩 将、脱颖而出,最终达到目标。

让学生爱上红歌

"音乐老师在学校是'打酱油'

的!"彭亮的战友们经常用这句话 调侃她。但彭亮不这么看,她在部 队是一名好兵,在学校也要当一名

除了完成日常教学任务,彭亮把 培养学生好习惯以及爱国情怀当做 自己的新任务。

许多学校的音乐课堂上,学生们 会不自觉放松,开小差、讲小话这类 课堂纪律问题音乐老师一般管得没 那么严。可彭亮不一般,她的音乐课, 学生们都坐得端端正正。坐有坐相是 她上课的基本要求。

"课堂纪律好,学生注意力才集 中,培养良好坐姿,有利于学生成长 发育。"彭亮上课既教乐理知识,更注 重学生行为习惯的培养。"养成好习 惯学习效率才高,对于学生上其他学 科的课程也有帮助。"

在彭亮的音乐课堂上,孩子们学 会了许多红歌、军歌,这些歌曲学生 从排斥、接受到喜欢,离不开彭亮循 循善诱。"一开始孩子们觉得歌'土', 是爷爷奶奶辈唱的歌。'

彭亮会给孩子们讲红歌背后的 革命故事、英雄故事,有时还放与歌 曲相关的电影片段,用那些有血有 肉、可歌可泣的故事,打动孩子们的 心。她还时常在课堂上分享自己当 兵时的故事,给孩子们看自己军装

"现在孩子们过早接触电子产 品,容易受网络不良风气影响,这是 我在教学中引入红色教育的原因,一 定要帮孩子们树立正确的人生观、价 值观。"彭亮说。

"彭亮老师的踏实肯干、吃苦耐 劳、忠于职守让我看到了当代军人的 担当,也很庆幸我们学校能拥有这样 一位优秀的老师。"市二中附属小学 校长彭小英说。

"红星闪闪放光彩,红星灿灿暖 胸怀 ……"采访结束,彭亮的音乐课 堂又传出孩子们嘹亮的歌声。

·李怡乐(父:李尧 天、母:言维)遗失 V430261878号出生证 ·彭世文(身份证号: 43020319690303607X)

下列证件

声明作废

遗失残疾人证 ·株洲市先锋传动 轴厂遗失财务专用章 法人"张富平"的私章

各一枚 ・吴 雁(警号 032067)遗失警官证

学的陈艳辉、株洲市渌口区龙潭镇中心学校的颜红梅 "新闻媒体衡阳行"

株洲日报讯(全媒体记者/温琳) 9月11日,"寿 比南山 雁鸣衡阳—新闻媒体衡阳行"采风采访活动 启动,来自中央、省、市各级媒体的记者,将深入衡阳 采访,用"笔头"和"镜头"记录推介当地文旅资源。

在接下来的2天,中央、省、市新闻媒体的130余 名记者,将走进南岳衡山、夏明翰故居、湘西草堂、建 湘文化街区、保卫里文化创意街区、古汉中药康养旅 游基地等地,多角度地领略衡阳的自然之美、人文之 韵、发展之变,深度挖掘衡阳筹办第三届湖南旅发大 会的感人故事,并陆续推出报道作品。

衡阳位于湖南省中南部,因中国五岳之一南岳衡 山而得名,又因古语"北雁南飞,至此歇翅停回"雅称 雁城,是一座拥有三千余年历史的中国名城。

在这里,你可以与山水对话、览山河胜景。南岳 衡山雄奇秀丽,夏可避暑纳凉,冬可观赏雾凇,天堂 山、蔡伦竹海翠色欲滴、层峦叠嶂;湘江、蒸水、耒水 三江汇流、蔚为壮观;廻雁峰、东洲岛情景交融,美不

在这里,你可以与圣贤对话、品灿烂文化。中国 著名远古传说神农创耒、祝融播火、大禹治水源自 于此;中国古代四大书院之一的石鼓书院坐落于 此;世界哲学"双子星座"之一的王船山、中国古代 四大发明之一造纸术的发明家蔡伦等圣贤名家诞

在这里,你可以与民俗对话、探万种风情。衡州花 鼓戏、衡山影子戏等民俗曲艺,一弹一唱,惊艳四方; 衡东土菜、衡阳鱼粉等美味佳肴,一食一味,唇齿留 香;祁东归阳、衡山萱洲等村落古镇,一砖一瓦,源远

今年上半年,衡阳共接待旅客3617.62万人次,同 比增长8%;旅游收入364.25亿元,同比增长10.87%,

省新时代气象高层次科技创新人才 株洲有两人人选

株洲日报讯(全媒体记者/王娜 通讯员/杨燿华) 近日,湖南省气象局公布2024年度新时代气象高层次 科技创新人才遴选计划,其中,株洲市气象局曾欣、张 靖分别人选湖南首席气象专家、湖南气象青年英才。

新时代气象高层次科技创新人才认定旨在加快湖 南气象高层次人才队伍建设,规范实施新时代湖南气 象高层次科技创新人才计划(简称"百人计划")。认定 过程中聚焦人才主要业绩和实际贡献,划分为不同层 次。我市此次入选的2位专家,均为副研级高级工程 师,他们长期从事气象预报工作,多次担负重大活动一 线保障任务,为在天气与气候监测预报服务、重点工程 建设提供了重要基础支撑。

近年来,市气象局从"选育管用"四个环节全方位 强化人才队伍建设,构建跟踪式"墩苗"培养机制,针 对能力短板精准选材,优化健全"修枝"监管机制;创 新培训体系,为全市气象事业高质量发展提供了人才

剥削文在路上

全市文明系统 集中"充电"

株洲日报讯(全媒体记者/姚时美 实习生/杨丹) 9月11日,全市文明系统新闻宣传员培训暨2024年 网络文明传播工作座谈会在市新时代文明实践指导 中心召开。各县市区文明办、全市各级文明单位、文明 校园等精神文明建设宣传岗位的40多名宣传员、网 传员参会,全力提升新闻采编水平。

会上,授课老师通过展示株洲"厂BA"篮球锦标 赛、2024年株洲马拉松比赛等大型活动赛事的短视频 作品及新闻报道,向参训人员讲授融媒体作品在策 划、制作方面的思路和技巧。

"以前我只注重做事,缺乏宣传意识。通过这次学 习,不仅改变了宣传观念,也掌握了一定传播方法。" 芦淞区志愿服务总队负责人何梦花说。

2023年,各县市区文明办、文明单位、文明校园通 过电视、报纸、网站等新闻媒体发布报道1000余篇, 大力宣传我市在文明培育、文明实践、文明创建方面 的工作成效,营造了良好的舆论氛围。

培训结束后,市文明办为市教育局等5家2023年 度网络文明传播工作先进单位,夏四亮等10名网络 文明传播优秀志愿者,贺思佳等10名精神文明建设 优秀宣传员颁奖。